

С НОВЫМ, 2026 ГОДОМ, ЗЕМЛЯКИ!

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА. ИЗДАЁТСЯ С ОКТЯБРЯ 1931 ГОДА.

6+

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

№ 104 (10992)

30 ДЕКАБРЯ 2025
ВТОРНИК

Тема номера

2026 год объявлен Годом единства народов. Сегодня расскажем о людях разных национальностей. Как им живётся в округе?

Подробности на стр. 2-3



В единстве народа – сила России

Наступающий 2026 год президент РФ Владимир Путин объявил Годом единства народов России. Он принял такое решение, поддержав инициативу участников заседания Совета по межнациональным отношениям.

Глава государства особо подчеркнул важность укрепления обществен-

ного и национального согласия, языкового и культурного разнообразия как главной опоры суверенитета страны. Это необходимо, потому что, по данным переписи населения 2021 года, на территории нашей страны проживают более 190 национальностей. Численность населения Российской Федерации, по оценкам Росстата на начало этого года, свыше 146 миллионов человек. Из них примерно 105 миллионов – русские.

В Голышмановском муниципальном округе проживают больше 25 тысяч человек. Свыше 90 процентов населения – тоже русские. Есть у нас и другие национальности – к примеру казахи, чеченцы, ингуши, немцы, татары, белорусы, чуваши, удмурты, украинцы, башкиры, узбеки, таджики и азербайджанцы. И, главное, все мы живём в добрососедстве – вместе работаем, веселимся и переживаем разные события. В тече-

ние следующего года будем знакомить наших читателей с межнациональными семьями, интересными людьми и мастерами, историей и культурой, традициями и бытом разных наций. Сейчас особенно важно жить в мире и согласии, быть толерантными и бережно относиться к культурной самобытности многонациональной России.

Оксана ТИТЕНКО
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Информация сервиса
Я Погода

31.12

-5

-7

01.01

-9

-10

02.01

-8

-7

Когда приходит Аяз Ата?

Конечно, в новогоднюю ночь. Супруги Кенжебулат и Миржан Имановы из посёлка Ламенского рассказали, что на казахском языке это означает «Дедушка Мороз»

В их дружной многодетной семье Новый год принято проводить вместе ещё с советских времён.

Все лучшие семейные традиции супругам Миржан и Кенжебулату достались от родителей.

На щедрый юг Сибири

— Мой отец Мухамедья приехал на Голышмановскую землю из Казахстана в 1930-е годы, когда там стоял неурожай и голод. Многие его соотечественники в тот период перебрались на юг Сибири. Потом отец привёз мою маму Сакиджамал, — рассказывает Кенжебулат Иманов. — Мы, три брата и десять сестёр, появились на свет уже тут. Здесь и живём, нам нравится. В посёлке Ламенском наша семья обосновалась с 1973 года — переехали из Боровлянки.

Сюда Кенжебулат Иманов привёз и супругу Миржан. С будущей женой он познакомился через свою племянницу, которая училась вместе с ней в техникуме продторговли. Парень и девушка понравились друг другу, поженились и решили создать крепкую многодетную семью по примеру своих родителей. У Миржан тоже много родных братьев и сестёр — девять.

С своих детей у супругов Имановых трое. Старший сын — Сагин-дик — врач. Живёт в Тюмени со своей многодетной семьёй, где трое малолетних сыновей. Средняя дочь Имановых-старших — Жанара — ещё не замужем. А вот младший сын Сиондык живёт с супругой в родительском доме. В прошлом году у них родилась дочка. Сиондык занимается фермерством. Продолжает вести хозяйство на семейном подворье, где есть крупный и мелкий рогатый скот и, конечно, лошади.

«Казах без лошади — не казах»

Так считает Кенжебулат Иманов.

— Хоть один конь у казаха да должен быть, — утверждает он. — Наши предки-кочевники с лошадьми не расставались ни в будни, ни в праздники. Есть даже казахская игра «Догони невесту» с погоней на лошадях. Если неже-

ненный парень догонит незамужнюю девушку — считалось, что он мог на ней жениться. В Сибири во времена колхозов и совхозов конь тоже был почти на каждом подворье. Нам от родителей достались десять лошадей, несколько коров и овец. С них начиналось наше личное подсобное хозяйство. Получали грант по региональной программе чуть больше миллиона рублей на покупку коров голштино-фризской породы, которых держим до сих пор.

Сдаёмо молоко и шим-скому закупщику. Раньше выращивали КРС и на мясо. Сбывали его на ярмарках, в том числе в казахстанском Петропавловске, где вся Азия торгует.

нальные праздники надевают казахские костюмы. Выступают супруги и в других мероприятиях за посёлок 2024

их сделаешь — тем больше рад празднику. Поэтому сначала дарим подарки в своей семье, затем остальным родственникам и друзьям. Наурыз проходит с обилием

семье и всеобщий Новый год празднуем с подарками и угощениями, как принято. Обычно к нам съезжаются все наши дети. Правда, сейчас городским внукам хочется сначала посмотреть новогодние украшения и салюты в Тюмени, но 1 января они уже всей семьёй у нас. Дома мы украшаем к празднику живую ёлку. А Дедушка Мороз оставляет внукам подарки.

Сейчас Имановы празднуют Новый год в кругу семьи. А раньше, вспоминают супруги, сначала бежали в клуб.

Потом, как все односельчане, уходили встречать праздник с семьёй или с друзьями и уже после полуночи, в час ночи, опять шли веселиться в сельский клуб. По молодости они и Деда Мороза со Снегурочкой по посёлку Ламенскому на лошадях возили, поздравляя селян. По-прежнему главными атрибутами праздника в доме Имановых остаются гирлянды, фейерверки и мандарины.

— У нас во главе стола — бешбармак. Из мяса мы предпочитаем конину. Но с нашего подворья лошадей не колем. Обычно покупаем их на мясо у других фермеров или меняем на своих коней. На нашем праздничном столе множество яств — от пельменей и мантов до различных салатов. Из выпечки — баурсаки, блины — их любят пекать жена младшего сына — Аягоз. Готовят блины по русскому рецепту — тонкие.

Казахские толще и жирнее. Также наши женщины пекут бирюки — пирожки с мясом, — поделился Кенжебулат.

На любой праздник у Имановых принято загадывать желания. И Новый год не исключение. Чаще желают здоровья родным и близким, чтобы всё было хорошо не только в их семье, но и во всём мире. И обязательно на Земле был мир.

Праздник с ёлкой и подарками

Мусульманский Новый год — Наурыз — отмечается в 20-х числах марта.

— Празднуем его несколько дней и тоже с подарками, как всеобщий Новый год, — рассказывает Кенжебулат Иманов. — Считается: чем больше

угощений и конфет — их разбрасывают повсюду с пожеланием счастья. Мы в нашей

Кстати

Первый Курултай на Тюменской земле провёл дядя Кенжебулага — Хаджи Мурат Кузенбаев — в посёлке Голышманово в 1977 году на поляне, ставшей теперь шарохинской.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА. Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



Лошади на подворье — наша отрада. Сейчас разводим их больше для души. Кроме обычных, есть породистые, которых выставляем на соревнования. Это орловские и русские рысаки, англоарабцы.

С гордостью глава семьи рассказывает о победе в этом году их скакуна в региональных конных скачках. Лошади с подворья Имановых постоянно в приёзрах на соревнованиях в нашей области, которые проходят и по большим казахским праздникам. Кенжебулат и Миржан Имановы стараются сохранить и передать потомкам свои национальные традиции, что достались от родителей. Весь тёплый сезон они встречают гостей за богато накрытым дастарханом в юрте на подворье. В нацио-



С уважением традиций, но без торжеств

Так отмечают Новый год в семье Эргашбоевых, приехавшей в посёлок Голышманово из Республики Таджикистан больше десяти лет назад

Глава семьи Анвар Эргашбоев уехал из родного края, когда ему исполнилось 18 лет. Новосибирск стал первым российским городом, куда он отправился на заработки. Затем был Барнаул, далее – посёлок Голышманово.

– Мне нравится вести здесь бизнес, потому что люди оценили продукцию по достоинству и больше шести лет приходят в мой магазин. Особенно голышмановцы любят греческие орехи, миндаль, приправы, чай и казахстанские конфеты, – поделился он.

Детство Анвара прошло в Ворухе – горном селении с богатой историей, культурой и сложной географией. Этот «лоскут» таджикской земли в окружении Республики Кыргызстан.

Семья, по меркам Таджикистана, у Эргашбоевых была небольшая: родители, Анвар, сестра и два брата. Отец работал водителем, а мама – в колхозе. Окончив 11 классов, Анвар отправился трудиться в Россию. Он пробовал себя в строительстве, но пересилила тяга к торговле. Многие его родственники держали небольшие продуктовые магазинчики, в том числе отец. Анвар начинал кладовщиком в сети городских супермаркетов, где проработал пять лет. Однажды знакомый рассказал ему о посёлке Голышманово, и Анвар переехал сюда и открыл магазин.

У Анвара Эргашбоева есть семья: жена Мерхноза, старшая дочь Осия, сыновья Умар и Усман.

– В моём детстве родители иногда ставили ёлку на Новый год, и папе на работе давали подарки для детей, – говорит Анвар. – На центральных площадях городов Таджикистана устанавливаются новогодние ёлки, но это всё не так масштабно, как в России. На столы там готовят блюда национальной кухни. Главное среди



Супруги Эргашбоевы с детьми готовы к встрече наступающего Нового года

них – плов. Многие таджики делают популярный у русских салат «Оливье». Здесь мы тоже скромно отмечаем этот праздник.

Зато в магазине Анвара Эргашбоева Новый год уже чувствуется. Он завозит на продажу эквадорские ананасы, которые нравятся голышмановцам. Разные орехи продаются в праздничных упаковках

в форме ёлочек, мандарины – символ этого праздника. Некоторые организации заказывают у хозяина магазина новогодние подарки. Все знают, что сладости тут всегда свежие и вкусные. Поставляется продукция из Омска и Новосибирска, реже из Тюмени.

В магазине трудится почти вся семья Эргашбоевых, но

средний сын Умар – главный помощник. Ловко он расфасовывает конфеты и разгружает товар.

– На Новый год родители делают нам подарки, и мы вдоволь наслаждаемся вкусностями. Мои самые любимые конфеты – с мягкой карамелью. Но у меня есть одно тайное желание: оставаться на целую ночь в нашем магазине и съесть всё, что захочу. Наверное, о таком приключении мечтают многие дети. Ещё я хочу, чтобы у нас в продаже появились такие экзотические фрукты: манго, питайя – её ещё называют драконьим фруктом, маракуйя, – поделился Умар.

Торговый бизнес Анвара Эргашбоева развивается успешно. В его ближайших планах – строительство нового магазина. Там Анвар собирается продавать голышмановцам всё те же товары, но в большем количестве. Возможно, тогда сбудется интересная детская мечта его сына Умара о большом ассортименте экзотических фруктов на прилавке их магазина.

Яна ТЕРЁХИНА

Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Шаурма с душой и шашлык с настроением

История о том, как Георгий Симонян, родом из Грузии, открыл закусочную армянской кухни в сибирской глубинке

Ароматы жареного мяса, щедро приправленного тёплыми специями и зеленью, уже много лет заманивают посетителей торгового центра «Монетка» в посёлке Голышманово.

Здесь, за прилавком закусочной «Армянская кухня», с утра до вечера трудится Георгий Симонян. Более десяти лет он готовит блюда, где вкус и дух его Родины, и неподдельная любовь к своему делу.

Переезд в Сибирь

История Георгия начинается далеко от сибирских просторов. Его семья родом из Грузии, но в начале 2000-х решила укорениться в Сибири. Первым в посёлке Голышманово приехал отец – Саркис. Его пригласил на работу директор Голышмановского хлебокомбината Тенгиз Маршания. В конце 1980-х – начале 1990-х работники того предприятия активно строили жильё и социальные объекты. И среди них был и Саркис Симонян. Позже в поисках лучшей жизни в Голышманово приехал и его 18-летний сын Георгий. Вскоре купили здесь дом и всю семью перевезли из Грузии.

Новое дело

Отец и сын устроились в Бердюжский ПМК, но строили объ-



Георгий Симонян нашёл своё призвание в популяризации национальной кухни

екты в посёлке Голышманово – в частности многоэтажки на улицах Комсомольской и Максима Горького. В 30 лет, не имея опыта в сфере общественного питания, Георгий Симонян смело шагнул в новую профессию. Его поддерживал двоюродный брат – профессиональный повар.

– У любого армянского мужчины в крови умение готовить мясо, – улыбаясь, говорит Георгий. – Кажется, мы рождаемся уже с этим талантом. Первыми в меню моей закусочной появились шаурма и курица-гриль. Завезли оборудование, и – началось. Позже появился мангал. И вместе с ним – шашлык, стейки, рёбрышки, люля-кебаб,

крыльышки, индейка. Брат отработал в моей закусочной год и научил меня всему: технологиям приготовления, тонкостям маринования мяса. Когда он уехал в город, я сам встал у мангала. И понял: это мое. Но продолжаю советоваться с ним. Брат оставил мне и свои уникальные рецепты соусов. Ничего из интернета – только семейные секреты.

Не просто точка питания

Первые месяцы в бизнесе дались Георгию Симоняну нелегко. Клиентов было мало, доход не оправдывал ожиданий, но начинающий предприниматель не сдавался. Постепенно, за три года, Георгию удалось

наладить стабильный поток покупателей. Сегодня закусочная – не просто точка питания, а часть жизни голышмановцев. Армянская кухня, которой вдохновляется Георгий, – это уважение к ингредиентам и традициям. Здесь сохраняют естественный вкус продуктов, но при этом щедро используют специи и зелень, придавая блюдам насыщенность и глубину. Многие рецепты предполагают поэтапную обработку. Мясо, овощи сначала готовятся отдельно: варятся, тушатся или обжариваются. А затем соединяются в единое гармоничное целое.

Продукты завозят из Тюмени, но предварительную подготовку – маринование, нарезку, сборку – делают родители Георгия. Когда он работает в закусочной, мама и папа готовят полуфабрикаты на предстоящий рабочий день. Они давно знают объёмы: в пятницу и субботу идёт особенно оживлённая торговля, а к воскресному вечеру можно и перебохнуть.

– А есть секретный ингредиент в ваших блюдах? – спрашиваю я.

– Да, – отвечает Георгий Симонян без колебаний. – Еда должна питать не только тело, но и душу. Поэтому готовить надо в хорошем настроении, чтобы люди уходили из заку-

сочной довольными. Он говорит это, стоя за сборочным столом, где проводит до 12 часов в сутки. Выходной у него только в санитарный день – раз в месяц. Но усталость не мешает хозяину закусочной улыбаться каждому покупателю, находить общий язык даже с самыми требовательными гостями.

Мечта о семейном кафе

Любителей армянской кухни в посёлке Голышманово становится всё больше. Шаурма и курица-гриль – хиты будней. Шашлык чаще заказывают на выходные, чтобы устроить домашний праздник. Георгий не останавливается на достигнутом: уже начал строительство здания под торговый дом, где мечтает открыть семейное кафе. Он делится планами:

– Хочу обустроить его так уютно, чтобы семьи с детьми могли приехать в гости, отдохнуть, пообщаться, насладиться настоящей армянской едой. Я верю, что у меня всё получится.

В словах Георгия – не просто мечта, а обещание, что в сердце Сибири будет жить вкус Армении: тёплый, щедрый и искренний. Шаурма с душой, шашлык с настроением – от человека, для которого кормить людей – в радость.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



Дорогие земляки! Вот и завершается 2025 год. Он удивительным образом соединил прошлое, настоящее и будущее. Юбилейный год Великой Победы подарил нам чувство глубокой гордости за великое наследие нашей Родины, её славных героев и победоносную историю. Время испытаний и опыт предыдущих поколений научили нас не унывать, не терять надежду, объединяться в решении общих задач и твёрдо идти к поставленным целям. Благодаря личным усилиям каждого из вас наш регион в уходящем году добился новых высот и успехов. Аграрии завершили год с рекордной за всю историю области урожайностью зерновых и зернобобовых культур, картофеля. Завоевали престижные награды наши педагоги и врачи, работники социальной сферы и культуры. Тюменская область вновь в тройке лидеров рейтинга цифровой трансформации и впервые — лауреат национальной премии в сфере креативных индустрий. Наш регион в

сюрпризы и тёплую семейную обстановку. Здоровья, благополучия и мира! Пусть каждый миг в новом году будет незабываемым, наполненным счастьем! Наслаждайтесь каждым мгновением жизни, а сердце пусть радуется от того, что рядом самые родные и близкие люди. С Новым годом! С новым счастьем!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Новогодние чудеса во имя добра

Депутат Тюменской областной думы Виктор Рейн во время рабочего визита в Гольышмановский округ посетил молодёжный центр. Он поздравил детей из двух семей участников военной спецоперации с новогодними праздниками и вручил им подарки.



Демьян Тихонов поблагодарил за подарок

— В уходящем году, посвящённом защитникам Отечества, было сделано много добрых дел. Отдельно благодаря волонтёров, не безучастных к судьбе наших отважных земляков и их семьям, — сказал Виктор Рейн.

Одним из первых участников Всероссийской акции «Ёлка желаний» в нашем округе стал школьник Демьян Тихонов. Региональный парламентарий исполнил его мечту — подарил велосипед.

— Заявку на «Ёлку желаний» мы заполняли вместе с мамой. Я

попросил велосипед, потому что хочу научиться кататься, как все мальчишки, — сказал Демьян.

Депутат облдумы Виктор Рейн отметил, в уходящем году мы прошли проверку на доброту. Это станет основой работы и в наступающем 2026 году. Президент России Владимир Путин сделал акцент на укрепление национальных связей. Жить большой дружной семьёй — значит обладать огромной силой созидания.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Влада УДИЛОВА

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
ул. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, г. ТЮМЕНЬ, ул. ВОЛОСАРСКОГО, 45.
ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ —
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЦЕЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 18 рублей 01 копейка.

Тираж: 1744

Заказ № 104